

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953 szeptember 30 6 6 P

A hallatlan terror ellenére meghánszerezte szavazatait az EDA egy görögországi pótválasztáson

1 Kar & Fi/PM/J Hy Vár S z ó f i a , 1953 szeptember 30 /MTI/  
*Hy Vár*

A "Hellas Press" jelenti, hogy a görögországi Marica vidéken lefolyt pótválasztás hallatlan terror jegyében folyt le. Mozgósították a hatóságokat és a különféle terrorista szervezeteket, hogy megfélemlítsék a demokratikus gondolkodású választókat. A körület 79.660 szavazati joggal rendelkező polgára közül csak 54.052 szavazott, vagyis a választók 32 százaléka nem élt szavazati jogával.

A választás eredményeképpen Papagosz jelöltje 26.235, a Liberális Párté 12.908, az EDA jelöltje pedig 6.469 szavazathoz jutott. Az EDA előretörését mutatja, hogy az előző választáson a párt ebben a körületben csupán 2.112 szavazatot kapott, tehát a vasárnapi pótválasztáson meghánszerezte szavazatait.

---

Sikeresen végetért a hamburgi üvegcsék sztrájkja

2 G KG/Fi/J Hy Vár H a m b u r g , 1953 szeptember 30 /ADN/

Hétfőn teljes sikerrel végetért 300 hamburgi üvegcsés és üvegcsiszoló sztrájkja. A vállalkozók kénytelenek voltak olyan bérszerződést aláírni, amely az üvegcsék bérét az építőipari szakmunkások bérével azonosan állapítja meg. /MTI/

---

Az ENSz-közigyűlés 8. ülészakának szeptember 28-i délelőtti ülése

3 T-21 Lj/SL/J Hy Vár N e w Y o r k , 1953 szeptember 30 /TASzSz/

Szeptember 28-án az ENSz-közigyűlés délelőtti teljes ülésén Argentína, Libanon és Mexikó küldötte szólalt fel.

Rodolfo Munoz, Argentína képviselője támogatja a kanadai küldöttek a koreai kérdésben kifejtett álláspontját. Mint ismeretes, a kanadai küldöttség vezetője az általános vita során a következőket jelentette ki: /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 szeptember 30

6 6 0 5 p

/Az ENSZ-közgyűlés ... 1.folyt./ T Lj/SL/J Hy Vár *Hy Vár*

"Ami a koreai kormányt illeti, mi nem támogat semmiféle olyan koreai hadműveletet, amely nem az Egyesült Nemzetek hadművelete, és tiltakozni fog minden olyan kísérlet ellen, amelynek az a célja, hogy az Egyesült Nemzetek igazi céljait úgy meggyarazza, mintha azok között szerepelne Koreának erőszakkal történő egyesítése".

Argentína képviselője az új ENSZ-tagok felvételének kérdésével kapcsolatban azt mondta, hogy ezt a problémát mielőbb meg kell oldani. A többi között kijelentette, hogy fel kell venni Olasz országot és Japánt. Argentína képviselője általános formában beszélt az ENSZ alapoknyá felülvizsgálásának szükségességéről.

Argentína képviselője emellett nyilatkozott, hogy az önkormányzattal nem rendelkező területeknek a lehető legrövidebb idő alatt meg kell adni a függetlenséget. Az amerikai kontinensen fekvő spanyol területekről szólva kijelentette, hogy kormánya mindaddig nem tekinti befejezettnak "Amerika felszabadítását", amíg az amerikai kontinensen non-amerikai államoknak birtokai lesznek.

Argentína képviselője felszólalásának jelentős részében az elmaradott országok gazdasági és társadalmi fejlődésének kérdéseivel foglalkozott. Utalt arra, hogy komoly szakadék van az elmaradott országok és a magas fejlettségű országok életszínvonalai között. Az elmaradott országok egyoldalú fejlődése ellen szólott és kijelentette, hogy az iparosítás és a gazdasági élet sokoldalú fejlődése az egyetlen útja ezen országok gazdasági és társadalmi haladásának.

Argentína képviselője hangsúlyozta, hogy stabilizálni kell a nyersanyagárakat. Hozzátette, hogy ma a nyersanyag az elmaradott országok fejlesztéséhez szükséges tőkék felhalmozásának egyedüli forrása. /Mint ismeretes, az Egyesült Államok természetesen lenyomja az Egyesült Államokba importált nyersanyag árát./

Az argentin küldött arról beszélt, hogy az elmaradott országokban külföldi tőkebefektetéseket kell elhelyezni. Ugyanakkor utalt arra, hogy a külföldi tőke igen gyakran elhanyagolja az elmaradott országok nemzeti érdekeit és egyesüdvél arra törekszik, hogy maximális profitot szerezzen. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 3. kiadás

1953 szeptember 30

6 6 40 p

/Az ENSZ-közgyűlés ... 2. folyt./ T Lj/SL/J Hy Vir

Ezzel megbentja az egyensúlyt és aránytalanságot okoz az elmaradott országok gazdasági életének fejlődésében. Argentína képviselője rámutatott, hogy olyan regionális gazdasági szerződéseket kell kötni, amelyek elősegítik az elmaradott országok gazdasági életének fejlődését. Hangsúlyozta, hogy szoros gazdasági együttműködést kell teremteni a délamerikai országok között. Tájékoztatta, világgazdasági értekezletet kell összehívni, hogy ez megtalálja az államok közötti gazdasági kapcsolatok új formáit. Ez az értekezlet - mondta befejezősül Argentína képviselője - hozzásegítene ahhoz, hogy megoldjuk "a leg-sürgősebb problémát - az elmaradott országok gyors gazdasági fejlesztését".

Malik, Libanon követségének vezetője kijelentette, hogy a nemzetközi feszültség "észrevehetően enyhült". Rámutatott, milyen nagy jelentőségű, hogy a Szovjetunió elhatározta, részt vesz az elmaradott országokat támogató műszaki segélynyújtásban.

Malik kijelentette, hogy véleménye szerint a közgyűlés 8. ülésén barátságosabb hang alakult ki a vitákban.

A libanoni követt beszédében különös figyelmet fordított a palesztinai kérdésre. Felszólította az Egyesült Nemzetek Szervezetét, tegyen határozottabb lépéseket annak érdekében, hogy biztosítsa döntéseinek végrehajtását. Kijelentette, az Egyesült Államok és Anglia segíti Izraelt, hogy megsértse az ENSZ-nek Jeruzsálem nemzetközivé tételéről és a palesztinai menekültekről szóló határozatát. Hangsúlyozta, szüntessék meg a Palesztinába irányuló zsidó bevándorlást. Kijelentette, ez az egyik feltétele annak, hogy az arab országok hajlandók legyenek rendezni kapcsolatukat Izraellel. Malik véleménye szerint az ENSZ határozatának nem teljesítése az oka annak, hogy Palesztinában, valamint Tuniszban és Marokkóban folytatódik a konfliktus.

A libanoni követt kijelentette, hogy az ENSZ-nek újból foglalkoznia kell az északafrikai problémák megoldásával. Ezzel kapcsolatban javasolta, gyakoroljanak Tuniszban és Marokkóban általános közkegyelmet, szüntessék meg ott a rendkívüli állapotot, juttassanak a tuniszi és marokkói hatóságoknak az említett országok számára kiküldendő képviselői akkoriányoknak megfelelő /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 szeptember 30

66/15 p

/Az ENSZ-közgyűlés ... 3.folyt./ T. Lj/SL/J Hy Vár

"növekvő politikai feldősséget" és végül kötelezzék a francia kormányt, hogy megszabott időn belül juttasson Tunisznak és Marokkónak teljes önkormányzatot.

B.Nervo, Mexikó képviselője felkérte az ENSZ valamennyi tagját, vizsgálják felül a jelentősebb vitás kérdésekben korábban elfoglalt álláspontjukat és ezzel segítsék elő a kérdések megoldását.

Nervo rámutatott, hogy most intézkedéseket kell tenni az atom- és hidrogénfegyver kérdésében, a fegyverzet csökkentésének kérdésében, valamint a német és osztrák kérdés megoldását illetően. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének - mondotta Nervo - intézkedéseket kell tennie, hogy az erőket a béke megszilárdítása érdekében mozgósítsa, ne pedig a fegyverkezési hájsza érdekében.

Mexikó küldötte tiltakozott az ellen, hogy egyes országokban "kommunista mesterségesnek" próbálják fél túntetni a "nemzeti rendények" minden megnyilvánulását és a népek jólétének biztosítását szolgáló törekvéseket. Rámutatott, hogy sok nép még mindig nem rendelkezik önkormányzattal és hogy a népek számára még mindig nem valósult meg az önrendelkezési jog.

F.Nervo foglalkozott az elmaradott országok gazdasági fejlesztésének problémájával és utalt arra, hogy az említett országoknak nyújtott segílyt nem szabad gazdasági és politikai leigázásukra felhasználni, nem szabad azzal nemzeti szuverenitásukat fenyegetni. Hangoztatta, hogy meg kell szüntetni a nemzetközi kereskedelemben megnyilvánuló hátrányos megkülönböztetést azok között az országok között, amelyek nyersanyagot szállítanak, illetve amelyek ipari termékeket szállítanak. Rámutatott, hogy a fennálló helyzet hátrányos a nyersanyagot szállító elmaradott országokra nézve.

Mexikó küldötte hangsúlyozta, hogy a Korea kérdéssel foglalkozó politikai értekezleten az ENSZ részéről - Mexikó küldöttségének véleménye szerint - nemcsak azoknak az országoknak kell részt venniük, amelyek fegyveres erőket bocsátottak rendelkezésre a koreai hátrviseléshez, hanem a semleges országoknak is, /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 szeptember 30

6820 p

/Az ENSZ-közgyűlés ... 4. folyt. / TLJ/SL/J Hy Vár

amelyek elősegíthetnék a kérdés sikeres megoldását. Nervo ugyanakkor csatlakozott az Egyesült Államok küldöttségének ahhoz a kijelentéséhez, hogy a politikai értekezlet összetételének kérdését véglegesen a két félnek kell megoldania magán az értekezleten. A mexikói külügy mellett nyilatkozott, hogy Korea egyesítésének kérdését békés úton, nem pedig erőszak alkalmazásával kell megoldani. E kérdésben szolidárisnak nyilatkozott Pearson kanadai küldött véleményével.

Mexikó küldötte befejezésül rámutatott, hogy nem szabad növelni a különböző "kollektív biztonsági" rendszerek és "regionális megállapodások" számát, nem szabad elhanyagolni a nemzetközi problémák békés megoldásának elvét. /MTI/

---

Az amerikaiak megbízták ügynökeiket, hogy a hadifoglytáborokban felvilágosító tevékenységet folytató koreai-kinai megbízottakat rabolják el

4. U KÉ/b6/Lt Hy Vár K e s z o n , 1953 szeptember 30./Uj Kina/

Hazatért koreai hadifoglyok közölték, hogy az amerikaiak különleges ügynököket csempészték az indiai őrizet alatt álló táborokba, hogy elrabolják a felvilágosító tevékenységet folytató koreai-kinai megbízottakat.

Li Csin-csuan, a semleges nemzetek képviselőiből alakult hazatérítési bizottság által a koreai-kinai félnek szeptember 27-én átadott 65 koreai hadifogly egyik elmondotta:

- Az egyik fő ügynök, Ko Tien Min, szeptember 15-én közölte, hogy "erős hadifoglyokat szerveznek abból a célból, hogy elhurcolják azokat a felvilágosító tevékenységet végző kommunista megbízottakat, akik egyedül járnak a táborban, vagy ki-mennek a mosdóhelyiségbe".

"Az elfogottakat be kell hurcolniuk a sátorba - mondotta Ko Tien Min. - Ekkor az amerikaiak odajönnek és fényképfelvételeket készítenek.

/Folyt.köv./

ko

MTI KÜLFÖLDI HIRTEK

K 6. kiadás

1953 szeptember 30.

8 óra — perc

/Az amerikaiak megbízták...1.folyt./ U KÍ/b6/Lt Hy Vár

A világgal azt fogják közölni, hogy az elfogott politikai menedékjogot kért és nem akar visszatérni a kommunisták oldalára. Azok számára, akik ebben kételkednének, megcáfolhatatlan bizonyítékként ott lesz a fényképfelvétel".

Li Csin-csuan, míg a Csezsü-szigeti amerikai hadifogolytáborban volt, adminisztratív munkát végzett. Augusztus 26-án Teng Csih, Csang Kaj-sok főügynöke értekezletre hívta össze a különleges ügynököket és az adminisztratív munkát végző hadifoglyokat. Li Csin-csuan jelen volt és hallotta, amikor Teng Csih kijelentette: "Ugy határoztunk, hogy sok embert küldünk ki Tajvanról, hogy veletek együtt az indiaiak őrizete alatt levő táborokba menjenek. Tizen közülük hadifogolyként fognak szerepelni és a többiek azt fogják állítani magukról, hogy az Egyesült Nemzetek képviselői, vagy újságírók".

Mind a hatvenöt hazatért hadifogoly nyomtékosan figyelmeztette a kínai népi önkénteseket, hogy óberan figyeljék a felvilágosító tevékenységet végző koreai-kínai megbízottak elrablására és a semleges nemzetek képviselőinek meggyilkolására irányuló összeesküvést. /MTI/

---

Az iráni kormány külföldi olajszerkértőket akar alkalmazni

5. ó Mi/t./Lt Vár  
Q-V

1953 szeptember 30. /MTI/

Mint a "Reuter" jelenti, az iráni kormány kedden nyilatkozatot adott ki, amely szerint "külföldi szerkértőket kell Abadánba hívni, ha újra működésbe akarják-helyezni az olajberendezések egy részét".

---

7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 szeptember 30.

8 óra 05 perc

A katonai fegyverszüneti bizottság ülésén az amerikaiak a hazatelepítési bizottság feloszlását javasolták

6. U KÉ/b6/Lt Hy Vár K o s z o n , 1953 szeptember 30. /Uj Kina/

A katonai fegyverszüneti bizottság hétfői ülésén Bryan vezérőrnagy, a bizottság rangidős amerikai tagja azt javasolta, hogy oszlassák fel a hazatelepítési bizottságot és a közvetlenül hazatelepítendő hadifoglyok ügyeivel a jövőben a két félnek a katonai fegyverszüneti bizottság mellett működő vezérkari tisztjei foglalkozzanak.

A koreai fegyverszüneti egyezmény kimondja, hogy a hazatelepítésükhöz ragaszkodó hadifoglyokat a fegyverszüneti egyezmény hatálybalépésétől számított 60 napon belül közvetlenül haza kell telepíteni és át kell adni annak a félnek, amelynek hadseregéhez tartoztak. Ennek bef. jezése után a hazatelepítési bizottságot - amely a műveletek végrehajtásáért felelős - a katonai fegyverszüneti bizottságnak fel kell oszlatnia.

Li Szan Oszu tábornok, a koreai-kinai félnek a bizottságban helyetfoglaló rangidős tagja rámutatott, hogy csupán a koreai-kinai fél hajtott végre teljes mértékben a fegyverszüneti egyezmény kikötéseit ezzel, hogy hazatelepítette az összes közvetlenül hazatelepítendő hadifoglyokat és a nem közvetlenül hazatelepítendő foglyokat átadta a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottságnak. Az amerikai fél ezzel szemben még mindig nem adott számot az őrizete alatt levő összes hadifoglyokról.

Li Szan Oszu tábornok kijelentette, minthogy a fegyverszünet hatálybalépésétől számítva 63 nap telt el, a koreai-kinai fél hozzájárul a hazatelepítési bizottság feloszlatásához. Az amerikai fél azonban továbbra is teljes felelősséggel tartozik és köteles számot adni az őrizete alatt tartott és még haza nem telepített hadifoglyokról. /MTI/

Meggyezéssel végződött a Nisszan autógyár munkásainak sztrájkja

7. U KÉ/b6/Lt Hy Vár P e k i n g , 1953 szeptember 30. /Uj Kina/

Tokióból érkezett jelentés szerint a szakszervezeti képviselők és a gyár igazgatósága között létrejött megegyezés következtében a Nisszan autógyár munkásainak sztrájkja véget ért.

/Folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 szeptember 30.

8 óra 05 perc

A katonai fegyverszüneti bizottság ülésén az amerikaiak a hazatelepítési bizottság feloszlását javasolták

6. U KÉ/b6/Lt Hy Vár K o r e a , 1953 szeptember 30. /Uj Kina/

A katonai fegyverszüneti bizottság hétfői ülésén Bryan vezérőrnagy, a bizottság rangidős amerikai tagja azt javasolta, hogy oszlassák fel a hazatelepítési bizottságot és a közvetlenül hazatelepítendő hadifoglyok ügyeivel a jövőben a két félnek a katonai fegyverszüneti bizottság mellett működő vezérkari tisztjei foglalkozzanak.

A koreai fegyverszüneti egyezmény kimondja, hogy a hazatelepítésükhöz ragaszkodó hadifoglyokat a fegyverszüneti egyezmény hatálybalépésétől számított 60 napon belül közvetlenül haza kell telepíteni és át kell adni annak a félnek, amelynek hadseregéhez tartoztak. Ennek bef. jezése után a hazatelepítési bizottságot - amely a műveletek végrehajtásáért felelős - a katonai fegyverszüneti bizottságnak fel kell oszlattania.

Li Szan Oszu tábornok, a koreai-kinai félnek a bizottságban helyettesítő rangidős tagja rámutatott, hogy csupán a koreai-kinai fél hajtott végre teljes mértékben a fegyverszüneti egyezmény kikötéseit ezzel, hogy hazatelepítette az összes közvetlenül hazatelepítendő hadifoglyokat és a nem közvetlenül hazatelepítendő foglyokat átadta a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottságnak. Az amerikai fél ezzel szemben még mindig nem adott számot az őrizete alatt levő összes hadifoglyokról.

Li Szan Oszu tábornok kijelentette, minthogy a fegyverszünet hatálybalépésétől számítva 63 nap telt el, a koreai-kinai fél hozzájárul a hazatelepítési bizottság feloszlatásához. Az amerikai fél azonban továbbra is teljes felelősséggel tartozik és köteles számot adni az őrizete alatt tartott és még haza nem telepített hadifoglyokról. /MTI/

Megegyezéssel végződött a Nisszan autógyár munkásainak sztrájkja

7. U KÉ/b6/Lt Hy Vár P e k i n g , 1953 szeptember 30. /Uj Kina/

Tokióból érkezett jelentés szerint a szakszervezeti képviselők és a gyár igazgatósága között létrejött megegyezés következtében a Nisszan autógyár munkásainak sztrájkja véget ért.

/Folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás 1953 szeptember 30. 9 óra 45 perc  
/Megegyezéssel végződött...folyt./ U KÉ/bó/Lt HY Vár

A munkások - akik nyári pótlékot követeltek - szeptember 21-én tárgyalásokat kezdtek az igazgatósággal. Most ideiglenes megegyezés tört létre a pótlék és a munkások más követeléseiről. Nem sikerült még megoldani a sztrájk alkalmával elbocsátott szakszervezeti vezetők kérését.

A szakszervezet úgy határozott, hogy a munka újrafelvétele után is folytatja a tárgyalásokat és fokozza harcát az elbocsátások ellen. /MTI/

---

Nagy tüzvész pusztított East St. Louisban

8. ó Mi/te/Lt Vár Washington, 1953 szeptember 30./MTI/  
Y-Ks

Az "APR" hírügynökség jelenti, hogy hétfőn heves tüzvész pusztított East St. Louis /Illinois állam/ négerlakta negyedében. Egy teljes háztömb a lángok martaléka lett és a délután folyamán 24 ház teljesen leégett.

---

Indokínában három nap óta tart a polgári légiforgalmi alkalmazottak sztrájkja

9. ó Mi/te/Lt Vár 1953 szeptember 30./MTI/  
Y-Hs

Az "APR" hírügynökség közli, hogy Indokínában három nap óta tart a polgári-légiforgalmi alkalmazottak sztrájkja. A kereskedelmi légiforgalom teljesen megbénult. A hétfői nap folyamán több Hongkongból és Szingapúrból érkező repülőgép nem tudott leszállni Szaigonban és kénytelen volt visszafordulni.

---

Megérkezett Bonnba az új brit főbiztos

10. ó Mi/te/Lt Vár 1953 szeptember 30./MTI/  
Ny-Im

A "DPA" jelenti, hogy Sir Frederick Hoyer Millar nagykövet, az új nyugatnémetországi brit főbiztos kedden Bonnba érkezett. Millar az utóbbi három évben Nagy-Britanniát képviselte az Atlanti Tanácsban.

---

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9.. kiadás 1953 szeptember 30. 9 6 3 5 p 200 112  
/A szovjet kormány jegyzéke Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok  
kormányához a külügyminiszterek találkozásának összehívásáról című  
szeptember 29-i hírnk 3. folytatása/

A szovjet kormány 1953 szeptem-  
ber 28-i jegyzéke

A szovjet kormány igazolja a francia kormány szeptem-  
ber 2-i jegyzékének vételét, amely válasz a szovjet kormány augusztus  
4-i és augusztus 15-i jegyzékaira.

A szeptember 2-i jegyzék tanulmányozása azt mutat-  
ja, hogy a francia kormány válaszában állítja a szovjet kormány által  
feltett kérdéseket, amelyeknek megválaszolásához előmozdítaná a nemzet-  
közti problémák megoldását és ezzel együtt a béke és a  
nemzetközi biztonság megszilárdítását.

A szovjet kormány augusztus 4-i jegyzékében javas-  
olta ezek intézkedések kérdésének megválaszolását, amelyek előmozdítá-  
ják a nemzetközi feszültség általános enyhítését, javítják továbbé a  
német kérdés megvitatását, belcörtve Németország egység helyreállítá-  
sának problémáját és a békeszerződés megkötését. Ehhez kiegészítéské-  
pen augusztus 15-i jegyzékében a szovjet kormány kifejtette azokat az  
alapvető kérdéseket, amelyek a német probléma megoldásának elengedhet-  
etlen feladataival függenek össze.

E javaslatok előterjesztésekor a szovjet kormány  
ilyen megállapodások elérését tüzte és tüzi ki céljaul, amelyek meg-  
felelőnek a népek mindenon törekvéseinek, amelyek a béke megszilár-  
dítására irányulnak, és elősegítenek Németország kérdésének megoldását  
Európa békeszerető népei, ugyanígy maga a német nép érdekeinek meg-  
felelően. A szovjet kormány említett jegyzékében felvetett kérdések  
most még nagyobb jelentőségre tettek szert, mindenekelött vonatkozik  
ez a nemzetközi feszültség enyhítésének kérdésére, amelynek fontosságát  
a francia kormány szeptember 2-i jegyzékében vitatja.

(1953. 10. 1.)

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K lo. kiadás

1953. szeptember 30.

11 ór. 50 perc

/A szovjet kormány jegyzéke...4.folyt./ T Lj/ SL/ln di

A szovjet kormány utalt arra a tényre, hogy a koreai fegyveresület megteremtése kedvező helyzetet teremtett a nemzetközi feszültség csökkenéséhez. Az utóbbi időben azonban új nehézségek keletkeztek a koreai kérdés megoldásában. Míg a koreai kérdéssel foglalkozó politikai értekezlet összehívása komoly nehézségekbe ütközik, minthogy a politikai értekezlet összetételének meghatározásánál a közgyűlés 7. ülésén az Amerikai Egyesült Államok mindenfajta lépésének közvetlenül megengedhetetlen egyoldalúság nyilvánult meg és durván lebecsülték annak fontosságát, hogy meggyőzés alapján együttműködjenek olyan közvetlenül érdekelt országokkal, mint a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság. Pedig a politikai értekezlet sikere során függ mindkét érdekelt fél együttes erőfeszítéseitől és más olyan államok részvételétől, amelyek elősegítették a fegyveresület megteremtését és a koreai kérdés végleges rendezésére törekednek. Figyelmet érdemel a dél-koreai Li Szin Man-klikk agresszív volta is. Ez a klikk továbbra is azzal fenyegetőzik, hogy megbontja a fegyveresületet.

Az ázsiai országok vonatkozásában nem lehet figyelmen kívül hagyni más a gerjedő politikai problémákat sem, amelyeknek különös jelentőségük van ezen államok nemzeti érdekei és a béke megszilárdítása szempontjából. Mindenekelőtt rá kell mutatni azzal kapcsolatban a Kínai Népköztársaság törvényes jogai visszaállításának szükségességére, amivel biztosítani kell elvitathatatlan jogainak helyreállítását az Egyesült Nemzetek Szervezetében, amit most csak egyes államok ellenállása akadályoz. A nemzetközi feszültség enyhítése érdekében elengedhetetlenül szükséges az ilyesféle kérdések haladéktalan rendezése. Ide tartozik számos más kérdés is, amelyek a délkelet-ázsiai és csendes-óceáni országokban uralkodó helyzetet érintik. Ezeknek a kérdéseknek a rendezésében éppen úgy, mint a nemzetközi feszültség általános csökkentésének érdekében, elengedhetetlenül szükséges a Kínai Népköztársaság állandó részvétele. Mint ismeretes, az Egyesült Nemzetek Szervezete alapjainak létrehozásakor éppen ilyen módon határozták meg Kína helyét a népek békéjéért és biztonságáért érintő alapvető kérdések eldöntésében.

Az Európa- és a legutóbbi nyugat-európai politikai események fokozták az aggodalmat a béke szertartó országokban. Nyugat-Németországban - különösen a nagy nemzet nemopoliumokra támaszkodó külföldi körök nyomásának hatására - fokozódik a ravaszgyűlöletnek befolyása, amelyek az agresszív politika nyelvén ismét a "Drang nach Osten"-t, amely nemcsak más népeknek, hanem magának a német népnek is hihetetlen szerveződéseket okozott./folyt. köv./

M TI K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953. szeptember 30.

// óra 50 perc

/ A szovjet kormány jegyzéke... 5. folyt. / T Lj/SL/la di

Bár a politika kudarcra elkerülhetetlen, Európa békeszerető áliancinak és különösen Nyugat-Németország szövetségének feltétlenül figyelmen kívül kell kizárniuk a nyugati és nyugati politikai fejlődés enyhített negatív hatását, hiszen Európa közepén egyre inkább felütik fejüket a ténylegesen hiúristók és növekszik egy új, veszélyes agressziós gócpont kialakulásának veszélye.

A szovjet kormány augusztus 4-i jegyzékében az északiatlanti több agresszív politikájának veszélyes voltát szem előtt tartva, hangsúlyozta annak a kérdésnek jelentőségét, hogy csökkenteni kell a fegyverzetet és nem szabad megengedni, hogy a tényleges tényleges pontok létenszűnjének idegen államok területén. Ez a kérdés a tárgyalásának elkerülése azt jelentené, hogy figyelmen kívül hagyjuk azt, aminek igen nagy jelentősége van a nemzetközi feszültség enyhítése szempontjából. Eppen a folytatódó fegyverkezési hajszát, különösen az atom-, hidrogén-, és egyéb tömeggyilkoló fegyverfejlesztésével kapcsolatban követelték, hogy ne engedjék el tovább a fegyverzet csökkentését, valamint az atom-, hidrogén- és egyéb tömeggyilkoló fegyverfejlesztés csökkentése érdekében, továbbá a megfelelő megállapodások teljesítése miatt önkéntes hatékony nemzetközi ellenőrzés megteremtését a tárgyalásait. Az is tagadhatatlan, hogy egyes hatalmak európai, afrikai, ázsiai országokban, különösen a Szovjetunió és a népi demokráciák határainak közelében, nagy számmal létesített légi és haditengerészeti tényleges pontjainak agresszív céljai vannak.

Az idegen államok területén lévő katonai tényleges pontok kérdése a gyitításának elkerülését ténylegesen úgy lehet értékelni, mint a nemzetközi feszültség enyhítése elősegítésének megkeresését, ami elárthatja a bizalmat a jelenlegi nemzetközi problémák rendezésére irányuló törekvésekről szóló mindenféle nyilatkozattal.

Mivel mind a szovjet kormány, mind Franciaország kormánya többször kifejezésre juttatta a nemzetközi feszültség csökkentésére irányuló törekvéseit, nem lehet elismerni anélkül a tény mellett, hogy nem szűnik meg egy új háború propagandája, nem szűnik meg az újabb tényleges aktusokra szólító felhívások és hogy egyes államok kormányai nyíltan ártó aktusokra, terrorcselekményekre és szétbontásra a demokratikus tábor országjaiban. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953. szeptember 30.

17 óra 50 perc

/A szovjet kormány jegyzéke...6.folyt./ T pi/te/1. di

A közgyűlésnek a háborús propagandát elítélő közismert határozatát gyakran nemcsak hogy nem hajtják végre, hanem nyíltan sárba tiporják egyes államok felelős hivatalos körői, amelyek az ígig megosztják az "erő politikáját", a "hidegháború" fokozását és ehhez használókat. Ezzel szemben nyilvánvaló, hogy a nemzetközi feszültség enyhítésére olyan intézkedéseket kell fogadtatni, amelyek hatékonyan visszautasítanak az új háború egyr. folytatódó propagandáját és a társuló köröknek minden olyan kísérletét, hogy aláaknázzák a népeknek a béke és a nemzetközi biztonság megőrzésébe és megszilárdításába vetett bizalmát.

Lj/SI Az előadottakból kitűnik, hogy megértik azok a fontos nemzetközi jelentőségű problémák, amelyek a következők, hogy Franciaország, Nagy-Britannia, az Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió részvételével haladéktalanul együttesen tárgyalják meg őket, hiszen az ENSZ alapokmányának értelmében mindenekelőtt ezekre az országokra hárul a felelősség a béke és a nemzetközi biztonság fenntartásáért.

A szovjet kormány ennek megfelelően augusztus 4-i jegyzékében javasolta, tárgyalják meg a külügyminiszterek tanácskozásán a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedéseket. Az ilyen fajta fontos nemzetközi kérdések tárgyalásának jelentősége nyilvánvaló. A francia kormány szeptember 2-i jegyzéke ennek alkalmára tájékoztat bennünket a nemzetközi feszültség enyhítésének szükségességéről, hiszen a francia kormány jegyzéke kikerüli az említett fontos és egyben a tárgyalt nemzetközi problémákat.

A szovjet kormány augusztus 4-i és augusztus 15-i jegyzékében szintén javasolta, hogy a külügyminiszterek tanácskozásán minden oldalról tárgyalják meg a német problémát. A szovjet kormány ezzel kapcsolatban indítványozta, tárgyalják meg a következő kérdéseket:

1./ Békeértkezzelet összehívása a Németországgal kötött békeszerződés kérdésének megvitatására;

2./ ideiglenes összehívott kormány felkötése és szabad választások megtartása;

3./ Németországok a háború következményeivel kapcsolatos pénzügyi és gazdasági kötelezettségei megkönnyítése./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953. szeptember 30.

11 óra 55 perc

/A szovjet kormány jegyzéke....7.folyt./ T-1 pi/te/ak di

str.

A francia kormány szeptember 2.-i jegyzéke minden kérdés közül csupán az össznémet választások kérdését érinti és teljesen mellőzi az összes többi kérdéseket, amelyek elsőrendű fontosságúak a német probléma megoldása szempontjából. Az ilyen álláspont annál tartóhatatlanabb, mivel az össznémet választások kizárólag Németország belső ügye, amelyet magának a német népnek kell eldöntenie külföldi hatalmak beavatkozásának kizárásával.

Másfelől, a szeptember 2.-i jegyzék kikerüli azokat a Németországra vonatkozó alapvető kérdéseket, amelyeknek a megoldása a jelenlegi körülmények között lehetetlen a négy megszálló hatalom - Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió - tevékeny részvétele és együttműködése nélkül.

A szovjet kormány két ízben megküldte Franciaország kormánynak, éppugy, mint Anglia és az Egyesült Államok kormánynak, a német békeszerződés alapjainak tervezetét, azzal a javaslattal, hogy vitassák meg ezt a tervezetet, vagy terjesszék elő megvitatás céljából saját békeszerződés-tervezetüket. Másfél év telt el azóta, de Franciaország kormánya nem nyilvánította véleményét a békeszerződés szovjet tervezetéről és nem terjesztette elő saját tervezetét.

A szovjet kormány folyó év augusztus 15.-i jegyzékében javasolta, hogy hat hónapon belül hívják össze a békeértekezletet valamennyi érdekelt állam részvételével, Németország kellő képviselésének biztosításával a békeszerződés előkészítésének minden szakaszában és a békeértekezleten. A francia kormány válaszijegyzéke mellőzi a békeértekezlet összehívásának kérdését, jóllehet elvitathatatlan egy ilyen értekezlet jelentősége.

str.

Az ideiglenes össznémet kormány megalakításának elő kellene segítenie Németországnak békés és demokratikus alapokon történő, a szovjet kormány javaslatának megfelelő egyesítését. Az ilyen kormány vagy a működő kelet- és nyugatnémetországi kormány helyére léphetne az össznémet szabad választások megtartásáig, vagy pedig ideiglenesen magára vállalhatna egyes össznémet funkciókat, mindenekelett az össznémet szabad választások előkészítését és megtartását; ugyanakkor Kelet- és Nyugat-Németország működő kormányai megmaradnának. Franciaország kormánya nem értett egyet a szovjet kormánynak ezzel a javaslattal. Ha a Szovjetunió említett javaslatával kapcsolatban így foglalnak állást, akkor kizártak a Németország egységének helyreállítását szolgáló gyakorlatilag lehetséges intézkedések, hiszen nem létesül semmiféle olyan össznémet szerv, amely megvalósíthatná a német nép akaratát az össznémet választások előkészítése során. /folyt.köv./ TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953. szeptember 30.

11 óra 45 perc

/A szovjet kormány jegyzéke....7.folyt./ T-1 pi/te/ik di

str.

A francia kormány szeptember 2.-i jegyzéke minden kérdés közül csupán az össznémet választások kérdését érinti és teljesen mellőzi az összes többi kérdéseket, amelyek elsőrendű fontosságúak a német probléma megoldása szempontjából. Az ilyen álláspont annál tartathatatlább, mivel az össznémet választások kizárólag Németország belső ügye, amelyet magának a német népnek kell eldöntenie külföldi hatalmak beavatkozásának kizárásával.

Másfelől, a szeptember 2.-i jegyzék kikerüli azokat a Németországra vonatkozó alapvető kérdéseket, amelyeknek a megoldása a jelenlegi körülmények között lehetetlen a négy megszálló hatalom - Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió - tevékeny részvétele és együttműködése nélkül.

A szovjet kormány két ízben megküldte Franciaország kormánynak, éppúgy, mint Anglia és az Egyesült Államok kormánynak, a német békeszerződés alapjainak tervezetét, azzal a javaslattal, hogy vitassák meg ezt a tervezetet, vagy terjesszék elő megvitatás céljából saját békeszerződés-tervezetüket. Másfél év telt el azóta, de Franciaország kormánya nem nyilvánította véleményét a békeszerződés szovjet tervezetéről és nem terjesztette elő saját tervezetét.

A szovjet kormány folyó év augusztus 15.-i jegyzékében javasolta, hogy hat hónapon belül hívják össze a békeértekezletet valamennyi érdekelt állam részvételével, Németország kellő képviselésének biztosításával a békeszerződés előkészítésének minden szakaszában és a békeértekezleten. A francia kormány válaszijegyzéke mellőzi a békeértekezlet összehívásának kérdését, jelleget elvitathatatlan egy ilyen értekezlet jelentősége.

str.

Az ideiglenes össznémet kormány megalakításának elő kellene segítenie Németországnak békés és demokratikus alapokon történő, a szovjet kormány javaslatának megfelelő egyesítését. Az ilyen kormány vagy a működő kelet- és nyugatnémetországi kormány helyére léphetne az össznémet szabad választások megtartásáig, vagy pedig ideiglenesen magára vállalhatna egyes össznémet funkciókat, mindennek előtt az össznémet szabad választások előkészítését és megtartását; ugyanakkor Kelet- és Nyugat-Németország működő kormányai megmaradnának. Franciaország kormánya nem értett egyet a szovjet kormánynak ezzel a javaslattal. Ha a Szovjetunió említett javaslatával kapcsolatban így foglalnak állást, akkor kizártak a Németország egységének helyreállítását szolgáló gyakorlatilag lehetséges intézkedések, hiszen nem létesül semmiféle olyan össznémet szerv, amely megvalósíthatná a német nép akaratát az össznémet választások előkészítése során. /folyt.köv./ TL

K 14. kiadás

1953. szeptember 30.

11 óra 55 perc

/A szovjet kormány jegyzéke...8.folyt./ T Lj/Su/Mk di

Ebből ugyanakkor következik, hogy olyan törekvés mutatkozik meg, amely az összes német választások lefolytatását tulajdonképpen a megnállo hatalmak kezébe kívánja adni. Ez lehetővé teszi, hogy külföldi hatóságok megengedhetetlen módon nyomást gyakoroljanak a választások előkészítésének és lefolytatásának egész menetére. Végül Franciaország kormánya szeptember 2.-i jegyzékében eltekintett olyan, külföldi államok képviselőiből álló ugynevezett "segleges bizottság" létesítésétől, amelynek az volna a feladata, hogy az összes német választások megtartása "feltételeinek megteremtése céljából vizsgálatot folytasson". A francia kormány mint ismeretes, ez év július 15.-i jegyzékében még nem tagadta meg ezt és eddig sok hónapon át ragaszkodott hozzá.

De ebben az esetben el kellene esniök az ellenvetéseknek azzal a szovjet javaslattal szemben, hogy a választások megtartásának ügyét bizzák megukra Kelet- és Nyugat-Németország németjeire, anélkül, hogy külföldi hatalom bármi módon beavatkoznék vagy nyomást gyakorolna.

A szovjet kormány folyó év augusztus 15.-i jegyzékében javasolta ezenkívül Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormánynak, hozzanak határozatot Németország háborús következményekkel kapcsolatos pénzügyi-gazdasági kötelezettségeinek megkönnyítésére, és pedig:

mentesítsék Németországot 1954 január 1-től a jövátételi költségek és a négy hatalommal szemben fennálló háboru utáni államadóságek kifizetésétől;

korlátozzák a megszállási költségeket olyan összegekre, amelyek nem haladják meg Kelet- és Nyugat-Németország állami költségvetése bevételeinek öt százalékát;

teljes mértékben mentesítsék Németországot a négy hatalom külső megszállási kiadásából eredő és 1945 után keletkezett adóságai megfizetésétől.

A francia kormány szeptember 2.-i jegyzéke a Németország háborús következményekkel kapcsolatos pénzügyi-gazdasági kötelezettségeinek könnyítésére vonatkozó mindezeket a kérdéseket kikörüli. Ezzel szemben a szovjet kormány javaslatának elfogadása most mindjárt komoly gazdasági könnyítést jelentene a német népnek és előmozdítaná a német gazdasági élet fellendülését, amit természetesen elvár Németország lakossága, hiszen a háboru befejezése óta már több mint nyolc év mult el.

/folyt.köv./

K 15. kiadás

1953. szeptember 30.

12 óra — perc

/A szovjet kormány jegyzéke...a.folyt./ T Lj/SL/Mk di  
FA 12

str.

A szovjet kormány továbbra is szükségesnek tartja, hogy mind Franciaország kormánya, mind pedig Anglia és az Egyesült Államok kormánya fejezze ki a Szovjetunió említett javaslataival kapcsolatos határozott álláspontját.

A Németországra vonatkozó említett alapvető kérdések haldéktalan megoldásának szükségességét az írja elő parancsolóan, hogy az utóbbi időben kívülről egyre újabb antidemokratikus lépéseket tessenek, hogy az érintett államok parlamentjeitől kicsikarják mind a bennük, mindpedig a párizsi egyezmény ratifikálását. Ezen egyezmények segítségével igyekeznek megvalósítani Nyugat-Németország militarizálását és igyekeznek Nyugat-Németországot az agresszív északatlanti tömb engedelmes eszközévé tenni. Mindez annak ellenére történik, hogy ezekre az egyezményeknek ratifikálása és megvalósítása Nyugat-Németországot új agressziós gócponttá tenné, annak a német népre és az európai béke fenntartására háramló valamennyi veszélyes következményével együtt és lehetetlenné tenné, hogy Nyugat- és Kelet-Németország egységes állammá váljék.

Figyelembevéve ezt a helyzetet, a szovjet kormány egyetért Franciaország kormányának azon javaslatával, hogy meg kell tárgyalni az ösznémet választások kérdését, szükségesnek tartja azonban azt is, hogy a külügyminiszterek tanácskozásán a német probléma megtárgyalását ne korlátozzák ezekre a kérdésekre. Meg kell egyezni arról is, hogy a küszöbönálló tanácskozásán a német probléma megtárgyalása felölelje mindazokat az alapvető kérdéseket, amelyekről fent szó esett. E tárgyalásokon részt kell venniük mind Kelet, mindpedig Nyugat-Németország képviselőinek.

str.

A szovjet kormány a kifejtetteknek megfelelően javasolja a külügyminiszterek értekezletének összehívását - kiindulva a következőkből:

1./ A Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió külügyminisztereiből álló értekezleten vitassák meg a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedéseket

2./ A Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminisztereiből álló értekezleten vitassák meg a német kérdést, beleértve azokat a javaslatokat, amelyeket az értekezlet előkészítése során terjesztettek elő.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953. szeptember 30.

2 óra — perc

/A szovjet kormány jegyzéke...lo.folyt./ T Lj/SL/Mk di

A szovjet kormány még nem kapott választ Francisoraz ág kormányától augusztus 28.-i jegyzékére, az osztrák államszerződés kérdésében és készségét nyilváníti e kérdés megvitatásának folytatására a szokásos diplomáciai rendben.

A szovjet kormány hasonló tartalmu jegyzékeket juttat el Anglia és az Egyesült Államok kormányának. /MTI/

---

0

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17 kiadás

1953. szeptember 30.

12 óra 05 perc

Németország Demokratikus Nemzeti Frontja országos tanácsának jelszavai a köztársaság megalapításának évfordulójára

ll G Zsu/IT/lm Mi Rud

B e r l i n

1953. szeptember 30./ADN/

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának országos tanácsa a következő jelszavakat adta ki 1953. október 7-re, a Német Demokratikus Köztársaság megalapításának évfordulójára:

1./ Éljen a Német Demokratikus Köztársaság, hazánk békeszerető és demokratikus erőinek szilárd bástyája!

2./ Jó egészséget és hosszú életet kívánunk elnökünknek, Wilhelm Piecknek!

3./ Köszönet és örök barátság a szovjet népnek a német hazafiaknak nyújtott nagylelkű segítségért és támogatásért!

4./ A Német Demokratikus Köztársaság négy éve - a béke és a nemzeti egység négy éve!

5./ A Grotewohl-kormány új politikájával előre a békéért, az egységért és a jóléért!

6./ A Német Demokratikus Köztársaság dolgozó parasztjaink boldog és biztosított fejlődésének alapja a béke és a jólét felé!

7./ A Német Demokratikus Köztársaság biztosítja az ifjú nemzedék jövőjét és minden lehetőséget megad előretörő erejük sikeres kibontakozására!

8./ Német hazafiak! Szilárdítsátok meg a dolgozók államát, védjétek meg a népi tulajdonba vett gazdasági életet és a nagy szociális és kulturális vívmányokat a profitéhes és háborúra törekvő monopolisták és ügynökök minden támadásával szemben!

9./ Hazafiak! Fokozzátok a német kérdés békés megoldásáért folytatott harcot!

10./ Az összes békeszerető németek meggyezéséért - az agresszív Adenauer-kormány megdöntéséért!

/folyt. köv./

7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953. szeptember 30. / 6 óra 15 perc

/Németország Demokratikus...folyt./ G Zru/IT/ln Mi Rud

11./ A német nép Adenauer ellenére is kiharcolja Németország egységének helyreállítását!

12./ Egész Németországnak a béke és a munka, a demokrácia és a haladás nagyhatárvá kell lennie, ezért: németek üljenek tárgyalóasztalhoz!

13./ Az őszenet ideiglenes kormányért! Szabad őszeneti választásokért! A nagyhatárvá kértékeztetőnek mielőbbi összehívásáért! A békeszerződés megkötéséért és az összes megszálló csapatok kivonásáért!

14./ Az Odera-Neisze határ biztosítja a békét és a lengyel néphez fűződő barátságot!

15./ A Német Demokratikus Köztársaság a hatalmas nemzetközi békétábor szilárd oszlopa! /MTI/

- - -

Kik akadályozzák a koreai kérdéssel foglalkozó politikai értekezlet összehívását? - A "Pravda" kommentárja

13 T-26 By/Sp/ln Rud di Moszkva 1953. szeptember 30. /TASzSz/

Kraminov, a "Pravda" külpolitikai szerkesztője, foglalkozva azzal a kérdéssel, hogy kik akadályozzák a koreai kérdéssel foglalkozó politikai értekezlet összehívását, ezeket írja:

A nyugateurópai burzsoá sajtó az utóbbi napokban leszögezte, hogy egyre kisebbek a koreai kérdéssel foglalkozó politikai értekezlet hamaros összehívásához fűződő remények. A "Reuter"-iroda szeptember 27-i newyorki jelentése szerint az ENSZ-közzvé és résztvevői közül kevesen remélik, hogy az értekezlet október 23-ig, a fegyverszüneti egyezményben megjelölt határidőig összehívják.

Ezekre a szomorú jóslatokra a "Reuter" szerint az "a szilárd álláspont adottságok, amely a nyugati hatalmak az értekezlet összehívására vonatkozó vita megújításának kérdésében elfoglaltak."

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953. szeptember 30.

12 óra 17 perc

/Kik akadályozzák a koreai...1.folyt./ T By/Sp/lm Rud di  
FANE

A ködös frázis mögött az amerikai külügyminisztériumnak az a törekvése rejlik, hogy megakadályozza az ENSZ-közügyülés véleményének kinyilvánítását a semleges államoknak ezen az értekezleten való részvételére vonatkozóan.

A szemleirő megemlíti, hogy az amerikai küldöttség az ENSZ-közügyülés 7. ülészekán történetekhez hasonlóan - akadályozza azt, hogy a közügyülés 8. ülészekén megvitassa a Koreában foglalkozó politikai értekezlet összetételének kérdését.

Ez alkalommal - folytatódik a kommentár - az amerikai diplomácia nem fenyegetésekkel és szorolással erőszkölte akaratát a közügyülésre, - mint rendszerint - hanem eszlással.

Lodge amerikai küldöttség a közügyülés ülésén arról igyekezett meggyőzni a semleges országok küldöttségeit, hogy azért ne legyenek vita tárgyává a politikai értekezlet összetételének kérdése, mert az amerikai küldöttség állítólag hajlandó "féluton találkozni" a koreai-kínai féllel és meg tárgyalni minden olyan kérdés, amelyet nem oldottak meg a két felet kielégítő módon.

Ugyanez a Lodge elíg néhány órával később tartott sajtóértekezletén arról biztosította a tudósítókot, hogy az Egyesült Államok álláspontjában semmi változás sem történt, továbbá, hogy semmiféle "féluton való találkozásról" nem lehet szó és hogy az Egyesült Államok ellenzi a semleges országok részvételét a Koreában foglalkozó politikai értekezleten...

Ilyenformán - állapítja meg Kraminov - világossá vált, hogy Lodge szándékosan hamis nyilatkozatot tett a közügyülésen és az ebből az egyedüli célból történt, hogy a küldöttek többségét arra kényszerítsék, hogy lemondjanak a politikai értekezlet összetételét érintő kérdés megvitatásáról. Ezt még az amerikai burzsoá sajtó is beismerte.

Az amerikai burzsoá sajtó helyesli az Egyesült Államok küldöttségének megterkedését, amely arra irányul, hogy meggyőztesse a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányait a semleges országoknak a politikai értekezleten való részvételre vonatkozó javaslatok megvitatását. Az amerikai lapok nem tagadják fölötti érőnüket, hogy az amerikai diplomácia "diadalmaskodot az ENSZ fölött./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

120. kiadás

1953. szeptember 30.

11 óra 35 perc

/Kik akadályozzák a koreai...2.folyt./ T By/Sp/lm Rud di

Ez a "győzelem" azonban - állapítja meg Kraminov - igen kétséges. Az amerikai diplomácia ismételten megmutatta az egész világnak, hogy az Egyesült Államok uralkodó körei akadályozzák a Kóreával foglalkozó politikai értekezlet mielőbbi összehívását. Ami pedig a dolog lényegét illeti, az ENSZ közgyűlésén kifejtett amerikai megterkedés egyáltalán nem szilárdította meg az amerikai fél pozícióját a koreai kérdés rendezésére irányuló elkövetkező tárgyalásokon. Nem erősítik meg az amerikai fél pozícióját a koreai fegyverszünet megsértésére vonatkozó közvetlen fenyegetések sem, amelyek Lodge amerikai küldöttnök ugyanabban a beszédében és Li Szin Han legutóbbi nyilatkozatában hangzottak el.

Az amerikai diplomácia sem diplomáciai fogásokkal, sem fenyegetésekkel nem kényszeríthette akarát és a jövőben sem kényszerítheti akarát a nagy kínai népre és a hős koreai népre. Ez nem megfelelő, rossz diplomáciai fegyver a béke és a demokrácia hatalmas társadalmi erőivel szemben, amelyeket határozottan támogatnak az egész világ békeszerető népei./MTI/

Faciszta összejövétel bejelentése Ausztriában

14 T-40 pi/ta/lm FA di

B é c s

1953. szeptember 30./TASzSz/

Amint a "Der Abend" című lap közli, az osztrák belügyminisztérium a hitlerista propaganda fokozódása miatt felhívordott tölgyek nyomására beállította a "Gross-Deutschland" páncélos hadosztály volt katonáinak és tisztjeinek Linzbe október 24-25-re összehívott találkozáját. A találkozáson Manóuffal, volt náci tábornoknak, a bonni Bundestag jelenlegi képviselőjének is részt kellett volna vennie./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953. szeptember 30.

7 óra 15 perc

A francia közvélemény sikraszáll az "európai hadsereg" megeremtése ellen

15 T-16 V6/Np/Mk FA di

P á r i z s , 1953. szeptember 30. /1ASzSz/

Franciaországban fokozódik a harc a bonni és a párizsi háborus szerződések ratifikálása ellen. E szerződések, mint ismeretes, kiszolgáltatnák Franciaországot a német militaristáknak.

A francia békeharcosok feladatul tűzték maguk elé, hogy megakadályozzák a szerződések ratifikálását. Ebben a vonatkozásban jellemzők azok a határozatok, amelyeket Nord és Pas-de-Calais megyék békebizottságai hoztak. Mint a "L'Humanité" jelenti, Lille-ben együttes gyűlést tartottak az említett megyék béketanácsai, békemozgalmi aktivistái, közéleti és politikai személyiségei. A gyűlés résztvevői felszólították a békebizottságokat, a békeharcosokat és mindazokat, akik békét kívánnak, hogy indítsanak széleskörű kampányt a bonni és párizsi szerződések ratifikálásának megakadályozásáért.

Ezenkívül a gyűlés résztvevői elhatározták, hogy küldött-ségek útján felszólítják a parlamenti képviselőket: "lépjünk fel a háborus egyezmények ratifikálása és Nyugat-Németország felfegyverzése ellen, törekedjenek a német kérdés békés rendezésére, mert ezzel biztosítják Franciaország biztonságát és Európa békéjét". /MTI/

---

Paraguay az amerikai imperializmus igájában

16 T-21 V6/Np/Mk FA di

N e w Y o r k , 1953. szeptember 30. /1ASzSz/

A "Tribuna Popular" című guatemalai lap cikket közöl arról a hihetetlen nyomorról, amelybe Frederico Chavez diktátor uralma döntötte Paraguay lakosságát. A lap a többi között ezeket írja:

Éhezés, nyomor, a legkegyetlenebb kiszármányolás, száműzés, bebörtönzés, erőszakos halál: ez jellemzi a paraguayi nép életét Chavez diktaturája alatt, amely államcsíny és az amerikai imperializmus beavatkozása következtében jött létre. Az ország gazdasági élete szörnyű válságban van, a válság napról-napra fokozódik. A létfenntartási költségek a hivatalos adatok szerint az utóbbi öt év alatt körülbelül 1120 százalékkal, ezen belül a "Truman-programm negyedik pontja" alkalmazásának két esztendeje alatt 400 százalékkal emelkedtek. A munkabérek viszont, amelyek éppenséggel csak arra elegendők, hogy a dolgozók éhen ne haljanak, csupán 130 százalékkal emelkedtek az említett idő alatt. A pénz értéke 233 százalékkal csökkent. /folyt.k./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953. szeptember 30.

12 óra 40 perc

/Paraguay az amerikai ....folyt./ T Vö/Np/Mk FA di

NZ

Paraguay lakossága állandóan éhezik. Az ültetvények munkásai napi 14-18 órát dolgoznak, bérük azonban rendkívül alacsony. A nők és a fiatalok kizsákmányolása hallatlan méreteket ölt. Ezek az elviselhetetlen életkörülmények arra kényszerítik a dolgozókat, hogy tömegesen vándoroljanak ki a szomszéd országokba, főleg Argentínába és Braziliába. Az argentinai és brazilai ültetvények dolgozóinak 90 százaléka paraguayi.

Az ugynevezett amerikai "segély"-egyezmény, amelyet a Truman program 4. pontja alapján erőszakoltak Paraguayra, arra kényszeríti az országot, hogy a legjobban művelhető földterületeket grapottal vessék be és ne termeljenek rajtuk a nép élelmezéséhez szükséges mezőgazdasági növényeket.

Az elégtelen táplálkozás és a fizikai kimerültség következtében a dolgozók körében tuberkulózis dühög.

Mindennek ellenére a kormány a költségvetés 60 százalékát katonai kiadásokra, továbbá a dolgozókat elnyomó erőszak-apparátus fenntartására irányozta elő, hogy megvédje a földesurak és az amerikai vállalkozók előjogait. /MTI/

---

Diáksztrájk Braziliában

17 T-26 Ko/Ko/Mk FA di

Montevideo, 1953. szeptember 30. /TASzSz/

Mint az "Imprensa Popular" című brazil lap közli, Brazília Országos Diákszövetsége határozatot fogadott el, amely javasolja az ország valamennyi diákszervezetének: folytassanak általános diáksztrájkot a demokratikus szabadságjogok védelmében, a sajtószabadság elleni merényletek és a rendőrönként ellen, a közoktatásügyi költségvetés emeléséért.

Az ujság kiemeli, hogy a szövetségi kerület és Rio de Janeiro, Maranhao, Goias, Espirito Santo, Santa Catarina, Ceara, Paraíba és Minas Gerais államok diákszervezetek már bejelentették az Országos Diákszövetség határozatának támogatását. A szövetségi kerület egyetemének diákjai sztrájkban állnak és azt követelik, hogy növeljék az oktatásügyi előirányzatot. Rio de Janeiro diákszövetsége elhatározta, hogy szeptember 28. és 30. között általános sztrájkot tart a szövetségi kerület sztrájkoló egyetemistáival való szolidaritás jegyében

/folyt.köv./

T

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás 1953. szeptember 30. 7/8 óra - perc

/Diáksztrájk Braziliában...folyt./ T Ko/Mk FA di

Abban az esetben, ha október 4.-ig nem lesznek elegendő a diáksztrájk követeléseinek, Rio de Janeiro diákszövetsége október 5.-i kezdettel a brazil főváros valamennyi tanintézetének diákjaira kiterjedő, meghatározatlan idejű általános sztrájkot hirdet. /MTI/

---

A paraguayi rendőrség garázdálkodásai

18 T-27 Ko/Mk FA di Montevideo, 1953. szeptember 30. /TASzSz/

A paraguayi rendőrség letartóztatta és börtönbe vetette a Nők Világkongresszusán résztvett Quevedo asszonyt, aki a kongresszus befejeztével látogatást tett a Szovjetunióban, majd pedig a bukaresti IV. VIT-en vett részt. /MTI/

---

A libanoni hatóságok megtorló intézkedéseket alkalmaznak a békeharcosokkal szemben

19 T-5 nt/Am/Mk kud di B e i r u t , 1953. szeptember 30. /TASzSz/

Az "Asz-Sarha" című lap jelenti, hogy a napokban a beiruti bíróságon kéthónapi börtönbüntetéssel sújtották az ez év májusában megtartott tüntetés résztvevőinek egyik csoportját. A csoport tagjait azért tartóztatták le, mert tüntetésükkel tiltakoztak Dulles amerikai külügyminiszter Libanonba érkezése ellen.

A "Nida al-Fadzsa" című haladó szakszervezeti lap közli, hogy a tüntetés résztvevői a bíróságon leleplezték Dulles látogatásának igazi céljait. Egy Haddad nevű munkás kijelentette: "Azért vettem részt a Dulles megérkezése ellen tiltakozó tüntetésben, mert a nyugati hatalmak az arab országokra agresszív szerződést akarnak ráerőszakolni ezzel az ürüggyel, hogy "megvédik" ezeket az országokat a Szovjetunió részéről állítólag fenyegető agressziótól. A Szovjetunió a mi barátunk". /MTI/

---

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953. szeptember 30.

13 óra 17 perc

Adenauer rendőrsége megtiltotta Brandweiner professzornak, hogy Nyugat-Németországba utazzék.

20 T-3 ut/Am/ln Rud di Bécs 1953. szeptember 30./T-SzSz/  
Németország

Sajtójelentések szerint Adenauer rendőrsége megtiltotta Brandweiner professzornak, a kiváló osztrák jogásznak, a Béke-Világtanács tagjának, hogy Nyugat-Németországba utazzék. Brandweiner professzornak Münchenben kellett volna előadást tartania a nemzetközi jog kérdéseiről.

Az osztrák-bajor határon a nyugatnémet rendőrség felszólította Brandweiner professzort, hogy szálljon ki a vonattól. Néhányórás várakozás után közölték vele: megtiltják, hogy Nyugat-Németországba utazzék./MTI/

- . -

Pierre Courtade az amerikai-spanyol egyezményről

21 & D/Co/ln FA di P á r i z s 1953. szeptember 30./MTI/

Pierre Courtade a "L'Humanité"-ben a következőket írja az amerikai-spanyol hatonai egyezményről.

Mindazonáltal még nem tették nyilván közhirrre az összejövetelt az Egyesült Államok kormánya és a felforgató diktatúra, a hitlerizmus és az olasz fasizmus között. Most nyilván beismerték. És vajjon minek a nevében? "A nyugati világot fenyegető veszéllyel szembeni védelem" nevében - mint azt a madridi egyezmény bevezetője kifejezetten hangoztatja.

Ezenkét szövetségnek az aláírása újabb bizonyítéka - ha ugyan még szükség van újabb bizonyítékokra - az Atlanti Szerződés agresszív jellegének. Annymint igaz az, hogy a londoni "Times" az aláírás hírént kommentálva, azokat írta: /folyt. köv./

L

M T I K Ö L T Ö L D I M I R E K

K 25. kiadás

1953. szeptember 30.

13 óra 0 perc

/Pierre Courtade... folyt./ & D/Co/la PA di

"Ezek az egyezmények az aláírását azonban követnie kellene egy ünnepélyes nyilatkozatnak, hogy az Atlanti Szerződés kizárólag védelmi célokat szolgál." Ha a "Times" úgy véli, ebből az alkalomból szükséges újból kihangsúlyozni az Atlanti Szerződésről hangsúlyozott hazug-  
ságot, ezt azért teszi, mert szívesen szedi, hogy az amerikai cinizmus súlyos veszéllyel fenyeget. Felnyitja azoknak a millióknak a szemét, akik népszerűségeket táplálnak az atlanti politika igazi céljait illetően.

Pierre Courtade így folytatja:

Vajjon nem jelentette ki Franco külügyminisztere még 1952 elején, amikor a madridi egyezményekhez vezető tárgyalások megkezdődtek: "Az Atlanti Szerződésnek nem szabad csupán a védelmi kerítésként nyugati demokrácia erőfeszítéseit, hanem Közép-Európa felszabadítására állni őket tekinteni."

Ime, ez az igazi erőd az Atlanti Szövetségnek, melyek bizalmas körben nyilvánvalóan felgyűrték a guernicai háhérok, az andalusi gyújtogatás és a Rosenberg-hümpár nyilkosai.

A Madridban megkötött egyezmény, amely bűn a béke ellen és megalapozza a demokráciának, a Franciország ellen irányuló közvetlen fenyegetést is súlyosbítja. Az amerikai fogvatartással fel-  
szorított hitlerista "szekértékek" állított francista hadosztályok ugyanazt a szerepet játsszák majd a Pyreneusok mentén, mint amit a Wehrmacht hadosztályainak szántak a Rajna-mentén. Így alakul ki újból az 1939-es stratégiai helyzet: Franciország bekerítése.

A franciak dolgozók, demokráciák és hazafiak azonban nem felejtették el, hogy a Franciország elleni hitleri agresszió a Spanyol Köztársaság meggyilkolásával kezdődött. Nem felejtették el azt sem, hogy a spanyol köztársasági hazafiak a francia partizánok között és a francia hadsereg sorában vértük ontották Franciországért, míg Franco franciak földön parádézott és találkozott Hitlerrel.

Azoknak a franciáknak a számára - írja végül Pierre Courtade - akik jól emlékeznek minderre, a madridi egyezmény aláírása egyel több ok arra, hogy fekezzék meg az állásukat a bonni és párizsi egyezmények ratifikálása után.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953. szeptember 30.

13 óra 55 perc

Az ENSZ-közügyülés szeptember 28.-i délutáni teljes ülése

22 T-56 Lj/SL/Mk Rud di New York, 1953. szeptember 30. /TASzSz/

Az ENSZ közgyűlésének szeptember 28.-i délutáni teljes ülésén, az általános vitában a Fülöp-szigetek, Irak és India képviselője szólalt fel.

Irak képviselője felszólalásának jelentékeny részében a marokkói, tuniszi és palesztinai kérdéssel foglalkozott. Rámutatott, hogy Franciaország nemcsak, hogy nem teljesítette a közgyűlésnek Marokkóra és Tuniszra vonatkozó határozatait, hanem ellenkezőleg, a terror és a lakosságra nehezedő nyomás fokozásával még súlyosbította a helyzetet. Irak képviselője hangsúlyozta, hogy a jelenleg Tuniszban és Marokkóban uralkodó körülmények komolyan veszélyeztetik a békét, majd felzárkózott a közgyűlést, találja meg a leghatásosabb utat a marokkói és a tuniszi kérdések megoldásához. Irak képviselője ezután felhívta a közgyűlés figyelmét arra, hogy Izrael megsértette a közgyűlés határozatait. Felszólította a közgyűlést, hozza meg a szükséges intézkedéseket, amelyek biztosítják a helyzet megszilárdulását Palesztina körzetében.

Krisna Menon, az indiai küldöttség vezetője nagy beszédet mondott. Az indiai képviselő beszédét a küldöttek, a sajtó képviselői és a vendégek nagy figyelemmel hallgatták meg. Menon beszéde alején rámutatott arra, hogy az ENSZ főfeladata jelenleg abban áll, hogy mindeképpen elősegítse a nemzetközi helyzet feszültségének enyhítését. Sok tekintetben ettől függ az Egyesült Nemzetek Szervezete előtt álló fontos feladatok megoldása - mondotta India képviselője. Az utóbbi időben - folytatta Menon - olyan irányzat került előtérbe, amely arról tanuszkodik, hogy a vitás kérdéseket békés úton meg lehet oldani. Minden országnak hozzá kell járulnia a nemzetközi helyzet feszültségének enyhítéséhez.

India képviselője kijelentette, hogy India kormánya a nagyhatalmak olyan értekezletének összehívása mellett van, amelyen meg lehetne vitatni a kérdéseket és amelyen megegyezést lehetne elérni, nem pedig kész határozatokat a résztvevőkre ráerőszakolni.

Menon részletesen kitért a fegyverzet csökkentésének, az atom-, hidrogén- és másfajta tömegirtó fegyverek betiltásának kérdésére. Hangsúlyozta, hogy az ENSZ-et abból a célból alakították meg, hogy megmentse a jövőző nemzedéket a háboru borzalmaitól, majd felhívta a közgyűlés figyelmét arra, hogy a legújabb felfedezések, - így a többi között a hidrogénbomba felfedezése, - különösen halaszthatatlanná teszik a feladat megoldását. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953. szeptember 30.

13 óra 35 perc -

/Az ENSZ-közzgyűlés szeptember 28.-i délutáni teljes ülése....1.folyt./  
T nt/Am/Mk Aud di

Itt az ideje - mondotta India képviselője - hogy az ENSZ állást foglaljon az atom- és hidrogénfegyver betiltása mellett. Menon javasolta, hogy a közgyűlés hívja fel a nagyhatalmakat, irjanak alá nyilatkozatot arról, hogy nem alkalmaznak atom- és hidrogénfegyvert. Később azután nemzetközi egyezményt lehet kidolgozni arról, hogy nem alkalmaznak atom- és hidrogénfegyvert.

Itt az ideje - mondotta Menon - hogy az ENSZ kifejezésre juttassa a világ népeinek várakozásait. Az atom- és hidrogénfegyver olyan fegyver, amely az egész emberiség ellen irányul. Le kell mondani a pusztító fegyver alkalmazásáról! Az atomenergiát csak az emberiség javára szabad felhasználni!

India képviselője az új tagoknak az ENSZ-be való felvételéről szóló kérdést érintve támogatta azt a javaslatot, hogy az ENSZ-be való felvételüket kérő 14 államot egyidejűleg vegyük fel az ENSZ-be.

Menon hangsúlyozta, hogy küldöttsége a nagyhatalmaknak a Biztonsági Tanácsban belüli egyhangúsága elve mellett áll és sürhetetlennek tartja, hogy az ENSZ többsége megkísérelje bármely nagyhatalomra rákényszeríteni akaratát. Jelenleg igen fontos, hogy elérjék az ENSZ alapokmánya elveinek és céljainak szigorú betartását, nem pedig az alapokmányfelülvizsgálását.

India képviselője nagy figyelmet fordított a Kínai Népköztársaságnak az ENSZ-ben való képviselőtével kapcsolatos kérdésre. Kijelentette, hogy India elengedhetetlennek tartja a Kínai Népköztársaság képviselőinek az ENSZ munkájában való részvételét. Menon kijelentette, hogy az indiai küldöttség vitatni fogja a Kuomintang-képviselők hatáskörét a közgyűlés mandátumvizsgáló bizottsága jelentésének megvitatásakor. Menon újra hangsúlyozta, hogy egyedül a Kínai Népköztársaság kormánya képviselheti a kínai népet az ENSZ-ben, majd rámutatott arra, hogy "Formosa kormánya" nincs joga ilyen képviselőre.

India képviselője a továbbiakban elítélte a kuomintangisták burmai agresszióját, a Délafrikai Unióban uralkodó faji megkülönböztetést és Franciaország marokkói és tuniszi tevékenységét. Az ENSZ állásfoglalása ebben az utóbbi kérdésben - mondotta Menon - buzdítja azokat, akik gyarmati politikát folytatnak, ahelyett, hogy elítélné a gyarmatosítást és utat keresne a gyarmatosítás felszámolására. "Ideje, hogy Afrika népeinek szuverenitást és függetlenséget adjanak!" - mondotta Menon. - Ideje, hogy felszabadítsák az egész világot a gyarmati uralom alól!"  
/folyt.köv./ TL

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953. szeptember 30.

12 óra 45 perc

/Az ENSZ-közgyűlés szeptember 23.-i délutáni teljes ülése....2. fo  
T nt/Am/Mk Rud 6

India képviselője befejezésül részletesen kitért a koreai kérdésre. Feltétlenül el kell érni azt, hogy a Koreában megvalósított fegyverszüneti egyezményt megszilárdítsák és biztosítsák a tartós békét Koreában - mondotta. Helytelen lenne azonban békét teremteni a két szembenálló fél olyan légkörében, amely Panmindzsongban uralkodott. A béke kivívását csupán a békéltető konferencia légkörében lehet biztosítani. Jelenleg a koreai kérdésben megtartandó politikai értekezlet összehívása jelenti a fő problémát - folytatta Menon. India részt venne az értekezleten, ha meggyőződnek arról, hogy részvételük hasznos lenne. India képviselője kijelentette, hogy a koreai probléma lehet megoldani, ha a felek hajlékonyságot tanusítanak.

India képviselője a továbbiakban emlékeztette a közgyűlés tagjait Dulles amerikai külügyminiszter azon kijelentésére, hogy Dél-Koreának "nincsenek Korea háttérain tulmenő igényei". India képviselője hangsúlyozta, hogy Dulles külügyminiszter kijelentése "részletet követel". Koreában két kormány működik - hangsúlyozta Menon és rámutatott arra, hogy India megengedhetetlennek tartja Koreai egyesítését. /MTI/

---

A "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége" az amerikai-epi egyezményről

6 Mi/te/Mk di  
25 Q-br

1953. szeptember 30. /MTI/

A "Reuter"-hírlégynektség közli a "Szabad Szakszervezet Nemzetközi Szövetségének" nyilatkozatát, amelyben a szövetség a v közvélemény viharos felháborodásának hatására kénytelen állást foglalni az Egyesült Államok és Spanyolország közötti katonai egyezmény ellen.

A "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének" központi központja sajtónyilatkozatában közölte, hogy "mélyszégyen és szérvvel" értesült az egyezmény aláírásáról.

A nyilatkozat többek között hangsúlyozta, "nem lehet egyszerre utalni arra, hogy Spanyolország, az Egyesült Államok és többi nemzetek ugyanazokra a célokra összpontosítják erőfeszítéseiket mint ahogy ez az egyezmény szövegében történik, - mert ez olyan amelyet az Egyesült Államok és Nyugat-Európa szervezett munkájának keserű méltatlankodással fogadnak majd". /folyt.köv./

MTI HÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953. szeptember 30. 14 óra - perc

/3 "Szabad Szakszervezet...folyt./ 8 Mi/te/lm di

Rud. NB

A jobboldali szakszervezeti szövetség leszögezi, hogy a szövetségbe tartozó amerikai szervezeteknek erőlyesen tiltakozniuk kell az Egyesült Államok kormányánál a spanyol-amerikai egyezmények ellen.

"Véget kell vetnünk a keresztshadjáratnak" - a "Le Monde" cikke

23 8 Mi/Hav/lm di  
u-Hj

1953. szeptember 30. /MTI/

A "Le Monde" hosszú cikkben foglalkozik az Egyesült Államok által irányított hidegháborúval és leszögezi, hogy "ez a hidegháború olyan keresztshadjáratná vált, amelyet csupán hatalmi akarat vezérel."

"Ne beszéljenek nekünk többé demokráciáról - írja a francia lap - az alkalmazott módszerek, az Egyesült Nemzetek "kiszármaztatás" gyakorolt nyomás, a fenyegető beavatkozások más államok belső életében, egyezmény megkötése Franco Spanyolországival, szembefordulás jelent a hagyományos demokráciával és az alapvető szabadságjogokkal."

A "Le Monde" a továbbiakban megállapítja, hogy "új szentszövetség tömörít a reakció és a konzervatívizmus köréit", majd hozzáteszi, hogy ezek az erők nem kívánják a békés versenyt a Szovjetunióval, hanem "hideg erőszakkal" akarnak fellépni ellene és ezért "minden eszközt jónak találják és jónak találják majd a füzültség fenntartására."

A francia lap ezután a következőket írja: "Ez a magyarázat annak, hogy az Egyesült Államok fokozott támogatást nyújt Chiang Kaj-saknek és Li Szin Mennak. Ez a magyarázat annak, hogy olyan politikai érdekeztetést akar létrehozni, amelyen nem tárgyalásokra, hanem valamiféle diktátum létrehozására vezetne. Ebben rejlik annak magyarázata, hogy az Egyesült Államok százmillió dollárt ad Franciaországnak a vietnami háború folytatására, nehogy létrejöjjön az ellenféllel szembeni félrebeszélés megállapodás. Ez a magyarázat annak, hogy az Egyesült Államok Európában Németországot és Spanyolországot részesíti előnyben, mivel ott dicséretre méltó szolidaritással uralkodik a "varsói szándék" körül a békéje." /folyt. köv./

TL

H TI K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953. szeptember 30. 14 óra 5 perc

/véget közel vettünk a keresztshadjáratnak. /folvt./ 8 KI/H-v/ln di  
Né Pult

"Versóban mind megalkodik" szavakat Sebastiani francia külügyminiszter mondotta 1951-ben a francia parlamentben a varsói helyzetről, miután a cárizmus vérbefojtotta a varsói felkelést/. Ez a nagyarázatú annak, ha holnap lázas üdvözléssel fogadják az Egyesült Államokban Menetország újrafelfegyverzését, majd holnapután bitorolást ednek a keleti területek meghódítására irányuló terveknek. Ez a keresztshadjárat körüli tevékenység. Látható, hogy vezet ez az út..."

A francia lap ezután cikkeszeredett hangon ír a Franciaországra irányuló részkelet helyzetről: "Ilyenformán belkényesítették bennünket egy olyan vállalkozásba, amelynek valódi célkitűzéseit sohasem tárták fel előttünk. Olyan vállalkozásba, amely nyakörvő művelést jelent, mivel a vállalkozás vezetőinek indulat: szenvedélyes és megítélkedett."

A "Le Monde" így írja a kitételekből a "keresztshadjáratból": "Mennyiben vezetői nem akarnak végetvetni a keresztshadjáratnak, úgy résztvevőinek kell annak nemét megváltoztatniok, mégpedig úgy, hogy kilépnak abból."

"A keresztshadjárat vezetőinek hatalmi akaratuk minden nyúlás előfeltételként előzetes győzelmet követel. Az "óvilágban" azonban sokan vannak, akik az igazi és őszinte feszültségükkel nést győzelenként, sőt a győzelenek kijáró tisztelettel üdvözlének" - írja befejezésül a francia lap.

...

A Német Demokratikus Köztársaságban ítéletet hoztak amerikai kémek ügyében

4 24 G Zsu/IT/ln Mi di Karl Marx-Stadt 1953. szeptember 30. /ADN/

A Karl Marx-Stadt-i bíróság ítéletet hozott Werner Hoffmann, a Nemzeti Szocialista Párt volt aktív tagja, Helmut Pfeifer, Lothar Scheuner, Ulrich Kiers és Irene Hoffmann ügyében.

Az említett személyek csalárd módon bekapcsolódtak a Német Demokratikus Köztársaság központi állami szerveibe, ahol az amerikai kémizolgálat megbízásából 1951 óta rendszeresen és fellegelőtve tevékenységük folytatók a Német Demokratikus Köztársaság ellen.  
/folvt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953. szeptember 30. 12 óra 45 perc

/A Német Demokratikus Köztársaságban..folyt./ G Zsu/IT/1a Mi di

Ennek ellenében az amerikai kényszolgálatból rendszeresen magas pénz-  
összegeket kaptak. *AT Rend*

A vádlottak bűnössége a nyomozási eljárás, a bizo-  
nyítékok és a vádlottak személyes vallomása alapján bebizonyosodott.  
Tekintettel a német nép és a Német Demokratikus Köztársaság érdekei  
ellen elkövetett bűneik súlyosságára, a bíróság Werner Hoffmann  
halálra, Lothar Schunert, Helmut Pfeiffer és Ulrich Kirnset életfogy-  
tiglani fegyházra és Irene Hoffmann 15 évi fegyházra ítélte. /MTI/

- . -

A "Combat" a francia politikai helyzetről

26 ó Mi/Mv/1a di  
Y-ti

1953. szeptember 30. /MTI/

A francia sajtó mind gyakrabban foglalkozik a nemzet-  
gyűlés munkájával. A lapok cikkei kifejtik, hogy a francia nép gyöke-  
res változást követel az ország politikai és gazdasági életének irányi-  
tásában.

A "Combat" többek között így ír: "Az ország olyan poli-  
tikát szeretne látni, amely nem az eddigi kitaposott heggyén  
húzódná. A nép érzi a gazdasági és pénzügyi reformok szükségességét."  
A lap ezután a nemzetgyűlés munkájával kapcsolatban hangsúlyozza, hogy  
ha "az alkotmányos és parlamenti intézmények továbbra is úgy működnek,  
mint eddig és ceupán a stagnálás és ahanguság kilitáit nyujtják a  
lakosságnak, úgy féltő, hogy a nép megvárja a korlátok ledöntését. A  
parasztnak hozgolódnak - jegyzi meg a "Combat" cikkirója - úgy érik  
tul drágán fizetnek meg egy politikát, amely tulajdonképpen nem is poli-  
tika. A munkásoztały továbbra is nyugtalan és figyel."

A lap befejező áll meggyelmezett tétet intéz a francia  
parlamenthez, amely szerint nem lesz mindig kijátszható úrkártyája  
és ezt írja: "Vigyázzanak, mert a bizonyított hazugságot egyre inkább  
értéküket veszítik."

- . - *11*

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. Hirdás

1953. szeptember 30. *16 óra 10 perc*

▲ "The Times" a Kínai Népköztársaság kormányának elismeréséről

27 ó Rud/Np/Lu di

L o n d o n 1953. szeptember 30.

REs-Mol

Y-Ks

▲ "The Times" terjedelmes vezércikkben foglalkozik a Kínai Népköztársaság diplomáciai elismerésének kérdésével és részletesen elemzi az Egyesült Államok és Anglia ezzel kapcsolatos ellentétes politikáját. A lap egyfelől igyekszik annak helye megét bizonyítani, hogy az ENSZ mostani ülészekának napirendjéről levették Kína ENSZ-tagságának kérdését, másfelől azonban rámutat, hogy "egy kormány elismerése - ténykérdés, amely nem függ az illető kormány dicsérétől, vagy szidásától...Valonczy kormány, amely ténylegesen ellenőrzi azt az országot, amelynek nevében beszél és képes rendes körülmények között eleget tenni nemzetközi kötelezettségeinek, megérdemli, hogy úgy tekintsek, mint az illető ország tényleges kormányát. Ebben a ténykérdésben az angol és az amerikai kormány makacsul ragaszkodik saját álláspontjához." A lap kifejti az angol álláspontot és ismerteti a Kínai Népköztársasággal ellenséges amerikai "érvelést" is, majd megállapítja: "A kommunista rezsim Kínában fennmarad az amerikaiak minden kifogása ellenére...Miután a Kínai Népköztársaság túléli az amerikai érveléseket, diplomáciai elismerése/annak, hogy a világban nyugodtan legyen."

/egyik előfeltétele

▲ "The Times" arra a végső következtetésre jut, hogy "a Csendes-óceán vidékének nyugalma szempontjából sine qua non/ a Kínai Népköztársaság kormányának diplomáciai elismerés."

/szaz: elengedhetetlen/

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége Moszkvából visszaérkezett Phenjanba

28 T-57 By/Sp/Lu di

P h e n j a n

1953. szeptember 30./T.SzSz/

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége Moszkvából jövet szeptember 29-én visszatért Phenjanba. A pályaudvar előtti téren abból az alkalomból tartott gyűlésen a phenjaniek ezrei vettek részt. A gyűlésen beszédet mondott Kim Ir Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke.

/folyt.köv./

/A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ... 1.folyt./ T By/Sp/J Rud di

Küldöttségünk - mondta Kim Ir Szen - hála a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet kormány mélységes gondoskodásának és figyelmének, hála a testvéri szovjet nép meleg rokonszenvének, rövid idő alatt sikeresen teljesíthette azokat a fontos feladatokat, amelyeket a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya eléje tűzött. A tárgyalások során a két fél között teljes kölcsönös megértés jött létre abban, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió közötti baráti kapcsolat és a két ország együttműködése teljes mértékben megfelel Korea és a Szovjetunió népi érdekeinek és hozzájárulást jelent a távolkeleti béke és biztonság megszilárdításának ügyéhez. Meg erősödött a két félnek az az egységes véleménye, hogy a koreai fegyverszünet létrehozása megteremtette a koreai kérdés rendezésének feltételeit. A koreai kérdést az ország békés egyesítése útján kell megoldani azzal, hogy a koreai népnek lehetőséget nyújtsanak arra, hogy maga oldja meg a koreai államrendszer kérdését.

Kim Ir Szen részli formán ismertette azt a segílyt, amelyet a Szovjetunió a nagyobb északkoreai ipari és energetikai vállalatok helyreállításában nyújt.

Hála a Szovjetunió nyújtotta segítségnek és a népi demokratikus országok segítségének - folytatta Kim Ir Szen - megteremtődtek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népgazdasága gyors háborúutáni helyreállításának és fejlesztésének összes anyagi feltételei. A dolog most már csupán attól függ, hogy népünk helyesen használja fel ezt a hatalmas segílyt.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége és a szovjet kormány között folyt tárgyalások eredményei - hangsúlyozta Kim Ir Szen - megmutatták az egész világnak, hogy a nagy Szovjetunió, a béke és a biztonság káptája, nem csak népünk felszabadítója, hanem állandó és legközelebb álló barátunk is.

Éljen a koreai nép és a nagy szovjet nép örök barátsága és szolidaritása!

Éljen dicső hazánk, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság! /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953 szeptember 30 6 11 P

/A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ... 2.folyt./ T By/Sp/J Rud di

A gyűlésen felszóltak még a Koreai Egységes Demokrataikus Hazafias <sup>Hty</sup> Frontal képviselői, a munkások, a parasztek, a nők, az írók és művészek képviselői.

A gyűlés résztvevői hatalmas lelkesedéssel határozták el, hogy táviratban üdvözlik a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságát és a szovjet kormányt. /MTI/

- - -

Végeként az általános vita az ENSZ-közgyűlés teljes ülésén

29 T-c58 By/Sp/J Rud di New York, 1953 szeptember 30 /TASzS

Az ENSZ-közgyűlés szeptember 29-i délutáni teljes ülésén Eban izraeli küldött beszédével végetért az általános vita. /MTI/

- - -

Földrengés Új-Zélandon

30 T-7 By/Sp/J Rud di London, 1953 szeptember 30 /TASzSz/

A "Reuter" jelentése szerint szeptember 29-én Új-Zéland jelentős részén erős földrengéseket észleltek. A feltevések szerint a földrengés középpontja mintegy 350 mérföldre volt Wellingtontól, Új-Zéland fővárosától. /MTI/

- - -

A katonai fegyverszüneti bizottság titkárainak hétfői ülésén

31 U Ke/bog/J Rud di Készén, 1953 szeptember 30 /Uj Kima/

A katonai fegyverszüneti bizottság titkárainak hétfői ülésén a koreai-kinai fél tiltakozott az amerikaiaknál egy incidens miatt, amelynek során az amerikai fél dél-koreai katonai rendőri kövekkel dobálták és megsebesítették a koreai-kinai fél polgári rendőreit. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 szeptember 30

17 ó 15 p

/A katonai fegyverszüneti bizottság ... 1.folyt./ J Ke/bog/J Rud d

Szeptember 25-én egy dél-koreai katonai rendőr a Kumszontól délnyugatra lévő Szangonni közelében köveket dobott a koreai-kinai fél polgári rendőreire és egyiküket homlokán megsebesítette. A koreai-kinai fél felhívta az amerikaiak figyelmét erre az incidensre és követelte, hogy adjanak róla számot.

Ugyanazon az ülésen B.M. Coleman amerikai titkár rendelkezve beismer két incidenst - amelyek során amerikai katonai repülőgépek szeptember 1-én, ill. főleg 4-én a fegyverszüneti egyezmény megszegésével berepültek a koreai-kinai fél területe fölé - és sajnálkozását fejezte ki. Szeptember 1-én három lökhajtásos amerikai katonai repülőgép szállt el Kumszontól délkeletre koreai-kinai terület felett és felderítést végzett. Három nappal később négy lökhajtásos amerikai katonai repülőgép hatolt be a koreai-kinai fél területe fölé Phenjan-tól délre, hogy ott felderítést végezzen.

Az amerikaiak eddig 16 szerződészegést voltak kénytelenek beismerni, amelyek közül hat a levegőben, tíz pedig a szárazföldön történt.

Keszoni megfigyelők rámutatnak, hogy az amerikai katonai repülőgépek légi behatolásai a koreai-kinai fél területe fölé állandóan fokozódnak, noha az amerikaiak ismételten beismerték az egyezmény megszegésével történt incidenseket és "sajnálkozásukat" fejezték ki. Ez arra vall, hogy az amerikaiak semmiféle hathatós intézkedést nem tettek hasonló incidensek megismétlődésének megakadályozására.

A katonai fegyverszüneti bizottság keddi ülése

A katonai fegyverszüneti bizottság keddi ülésén Zsu Jen ezredes, a koreai-kinai fél titkára újabb incidensre hívta fel az amerikai fél figyelmét. Egy amerikai katonai repülőgép hétfőn este a fegyverszüneti egyezmény megszegésével behatolt Keszon fölé. Zsu Jen ezredes követelte, hogy az amerikai fél tegyen haladéktalan intézkedéseket hasonló incidensek előfordulásának megakadályozására.

Szeptember 28-án 19.30 óraker egy kőzetoros amerikai katonai repülőgép délkelet felől átrepült a Han-folyón és behatolt a fényesen kivilágított Keszon fölé. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953 szeptember 30

17 0 15

P

/A katonai fegyverszüneti bizottság ... 2. folyt. / U Ko/bog/J Rud di

Az alacsonyan szálló repülőgép zúgása az egész városban hallható volt. A repülőgép kört irt le a város és a Kuszontól délnyugatra lévő To-szongni felett, azután délnyugati irányban visszarepült amerikai területre.

Mint ismeretes, az amerikai fél a katonai fegyverszüneti bizottság titkárságnak hétfői ülésén beismerte, hogy amerikai katonai repülőgépek a fegyverszüneti egyezmény megszegésével két ízben behatoltak a koreai-kingi fél területére fölé és sajnálkozását fejezte ki az incidensek miatt. Ez az új incidens pedig még ugyanaznap este történt.

Zsu Jon ezredes a hétfői ülésen az amerikai katonai repülőgépek egy másik légi behatolására is felhívta az amerikai fél figyelmét. Szeptember 27-én 7.20 órakor egy amerikai katonai repülőgép déli irányból átrepült a katonai demarkációs vonal felett és behatolt a Kuszontól délre lévő Kanzsinhjon fölé. Egy kört irt le a szomszédos térség felett, azután visszafordult délre az amerikai fél területére fölé.  
/MTI/

Október 6-án ül össze a belga parlament

32 ó FA/PL/J di  
Ny-Mn

B r ü s s z e l , 1953 szeptember 30 /MTI/

A "DPA" hírt ad arról, hogy a nyári szünet után október 6-án ül össze a belga képviselőház. A képviselők elsőnek az alkotmányrevízió kérdését vitatják meg, s ezen belül az "európai védelmi közösség" problémájával foglalkoznak.

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. Hirdetés

1953 szeptember 30

6 111 p

A burmai kormány éleshangú válasza a Kuonintang-klikknek

33 ö-F4/PL/J di  
N-KÉ

R a n g u n , 1953 szeptember 30

/MTI/

Ismeretes, hogy a burmai kormánycsapatok a napokban több bombatámadást intéztek a Csang Kaj-sek klikk Birmában terjedő guerrillaőssapatai ellen. Csang Kaj-sekek miatt - az "AP" jelentése szerint - tiltakoztak a burmai kormánynál, amely éles hangon válaszolt tiltakozásukra. A burmai kormány szóvivője a többi között kijelentette: "Csang Kaj-sek a guerrillákkal kapcsolatban olyan álláspontra helyezkedik, hogy megtagadja őket, amikor pusztítanak és fosztogatnak, de védi őket, amikor a védelmet szükségesnek tartja. Burma az ellentámadás megindításával kizárólag jogos önvédelmet gyakorol".

Bidault fogadta Raab-ot és Grubert

34 ö-F4/Sp/J di  
Y-Wn

P á r i z s , 1953 szeptember 30

/MTI/

Az "AFP" közli, hogy Bidault francia külügyminiszter kedden fogadta Raab osztrák kancellárt és Gruber külügyminisztert. A megbeszélések az osztrák állanszerződés problémáit és az Ausztriában állomásozó francia csapatok kérdéseit érintették.

Ellentétek az iráni kormány és az ellenzéki képviselők között

35 ö-F4/PL/J di  
Y-Ks

T e h e r á n , 1953 szeptember 30

/MTI/

Az "AFP" beszámol arról, hogy Iránban éles ellentétek vannak a kormány és az ellenzéki képviselők között. Zehedi kormányzó ugyanis új választásokat kíván tartani, s ezért arra akarta rávenni a képviselőket, hogy mondjanak le. Az ellenzéki képviselők azonban nem hajlandók belépni ebbe, mivel megbízásuk csak nyolc hónap múlva jár le.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás 1953 szeptember 30

20 630 3

Bao Daj Genfbe érkezett

36 8-F4/PL/J di Genf, 1953 szeptember 30 /MTI/  
Y-Ks Liu Hy

Az "AFP" közlése szerint Bao Daj vietnami kábescá-  
szár kedden néhánynapos tartózkodásra Genfbe érkezett.

Churchill és Eden pénteken részt vesznek az angol minisztertanács  
ülésén

37 8-F4/J/J di London, 1953 szeptember 30 /MTI/  
Q-F6

A "Reuter" jelentése szerint az angol minisztertanács  
pénteki ülésén már részt vesz Churchill miniszterelnök és Eden  
külsőminiszter is.

Piccard professzor 3150 méter mélyre merült a Földközi-tengerbe

38 8 V/Mh/J Vár Róma, 1953 szeptember 30 /MTI/

Augusto Piccard 69 éves svájci tudós - mint a  
"Reuter"-iroda jelenti - szerdán saját tervezésű búvárgömbjében 3150  
méter mélyre merült a Földközi-tengerbe.

/Az eddig elért legnagyobb merülés 2100 méter volt./

Piccard Olaszországtól nyugatra, Ponza- sziget közepén  
hajította végre a merülést. Búvárgömbjét elektromágnessel rögzít-  
ett fémsúlyok húzták a mélybe, két és egynegyed órái tartózkodás  
után kikapcsolta az elektromágnesset, mire a súlyok leestek és a búvá-  
rgömb újra felfelé kezdett emelkedni. Emelkedését a felül hozzáérősi + tő olajtartály  
segítette.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1953 szeptember 30

276 p

A Lengyel Népköztársaság kormánya elnökségének közleménye

39 MJ/MJ/J Hy Vár

V a r s ó , 1953 szeptember 30

/PAP/

*Hy Vár*  
A Lengyel Népköztársaság kormányának elnöksége a következő közleményt adta ki:

Stefan Wyszynski érsek - többszöri figyelmeztetés ellenére - egyházi tevékenységét az egyház és az állam közötti meg egyezés alapelveinek megsértésére, bujtogatásra és az izgatás légkörének kialakítására használta fel, ami - mint azt Kaczmarek püspök bünterpe is bizonyítja - kedvez az ellenséges tevékenységnek és fenyegeti a Lengyel Népköztársaság határainak sérthetatlenségét. A kormány elnöksége ezért - alkotmányos jogaira támaszkodva és az állam és az egyház közötti normális viszony helyreállítására törekedve - eltiltotta Stefan Wyszynski érseket valamennyi addigi egyházi állásával kapcsolatos tevékenységtől.

A Lengyel püspöki kar nyilatkozata

40 MJ/MJ/J Hy Vár

V a r s ó , 1953 szeptember 30

/PAP/

A lengyel püspöki kar, szem előtt tartva az egyház és a nemzet javát, népünk szilárd egysége érdekében elhatározta: minden erejével arra törekszik, hogy a jövőben ne kerülhessen sor az állam és egyház közötti 1950 áprilisi meg egyezés betűjének és szellemének megsértésére és megteremtse az állam és egyház közötti normális viszony megfelelő feltételcát. A püspöki kar, amely elítéli az államellenes bujtogatást és cselekményeket, távoltartja magát az ilyen cselekményeket szolgáló légkörtől és az a véleménye, hogy kötelessége alapvető változást végrehajtani. A Czeslaw Kaczmarek kielcei püspök bünterpeben felmerült tények súlyosan elítélendők. A püspöki kar nem fogja tűnni, hogy az egyházi személyek közül bárki is olyan utra lépjen, amely káros a hazai szempontjából és a vétkesekkel szemben a kánonjog megfelelő szankcióit alkalmazza. A püspöki kar egyben állást foglal a vallások és az egyháznak önző, Lengyelország-ellenes, külföldi érdekeket szolgáló politikai célokkal való összekapcsolása ellen, amelyek a vallásos érdekek politikai játék céljaira szeretnék kihasználni. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1953 szeptember 30

21 6

P

/A lengyel püspöki kar nyilatkozata, 1. folyt./ MJ/MJ/J Hy Vár #7 61

A lengyel püspöki kar kijelenti, hogy most - amikor a német revizionisták fokozzák az Odera-Neisse határ sérthetetlensége ellen irányuló tevékenységüket és fokozódik Lengyelország ellenségeinek diverzáns tevékenysége - feltétlenül szükséges a társadalom teljes konszolidációjáért. Ezért a püspöki kar teljes határozottsággal állást foglal a német főpapság nagyrészen és a német papság bizonyos részének politikai álláspontjával és tevékenységével szemben, amely a lengyelellenesség és a revizionizmus egyik hajtóereje és amely ebből még a szentszék tekintélyére is hivatkozik. Az új háborút kirobbantani akaró nemzetközi körök tevékenysége megköveteli mindenkitől, hogy fokozza szellemi és erkölcsi erőfeszítéseit a béke biztosítására, Lengyelország erdejének és védelmének növelésére. A püspöki kar véleménye szerint a kormánytal egyetértésben az egyház és az állam kölcsönös megértésének és a nép szilárd egysége megteremtésének útjából el kell távolítani a fennálló akadályokat. A kormány elnökségének határozatával kapcsolatban, amely megfosztja Stefan Wyszynski érseket funkciójától, a püspöki kar - a püspöki konferencia vezetésének folyamatososságát biztosító határozat meghozatala után - azzal a kéréssel fordult a kormányhoz, hogy Wyszynski érsek valamelyik kolostorban lakhat. Ehhez a kéréshez a kormány hozzájárult. A püspöki kar az évi szeptember 28-i ülésén Michal Klepacz lodzi püspököt választotta meg a püspöki kar vezetőjévé.

"Lengyel Távirati Iroda" közleménye

41 MJ/MJ/J Hy Vár V a r s ó , 1953 szeptember 30 /PAP/

Jozef Cyrankiewicz, a Lengyel Népköztársaság miniszterelnökének elnökhelyettese a püspöki kar nyilatkozatával kapcsolatban a következőket jelentette ki:

A kormány tudomásul veszi a püspöki kar 1953 szeptember 28-i nyilatkozatát és kifejezi azt a meggyőződését, hogy ez teljes mértékben meggyezik az állam és a nép érdekeivel és megteremtí az alapot az állam és az egyház közti kapcsolatok tartós normalizálásához. Az állam gondoskodik róla, hogy az alkotmányban lefektetett, a lakosság lelkiismereti szabadságát biztosító jogokat valamennyi intézmény és minden állampolgár tiszteltetben tartsa. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 szeptember 30

22 035 P

4 "Leningrádi Távirati Iroda" közlönye, 1. folyt. / MJ/MJ/J H y Vár BM/M

Az állami szervek az állam és az egyház közt létesült 1950. április 14-i megállapodás alapján állnak és - tekintettel a püspöki kar 1953. szeptember 28-i nyilatkozatára - jóindulattal fogadják alkalmazkodni a főpapság kívánságaihoz és úgy ítélik, hogy ez reális lépés a társadalom egységének megszilárdításához.

Jugoszlávia ujboszkvai nagykövete átnyújtotta megbízólevelét

42 T-55 pi/te/J Mi Vár M o s z k v a , 1953 szeptember 30 /T.SzSz/ BM

M. P. Taraszov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökhelyettese szeptember 30-án a Kremlben fogadta D. Vidicsot, Jugoszlávia rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét a Szovjetunióban, aki átnyújtotta megbízólevelét.

A nagykövet kíséretében volt F. Babics nagykövetségi titkár, I. Zsagar első titkár, M. Bolzsics harmadik titkár, akiket a nagykövet bemutatott M. P. Taraszovnak.

A megbízólevelét átnyújtásánál jelen volt: V. A. Zorin, a Szovjetunió külügyminiszter helyettese, N. M. Pogov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára, M. V. Zinjanyin, a Szovjetunió külügyminisztériuma 4. európai osztályának vezetője, D. A. Zsukov, a Szovjetunió külügyminisztériuma protokoll-osztályának vezetője.

M. P. Taraszov és D. Vidics nagykövet beszédet mondott.

A megbízólevelét átnyújtása után M. P. Taraszov nagykövet beszédet folytatott. D. Vidicsessel a nagyszobrászban részt vett V. A. Zorin. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 szeptember 30

22 635 P

/A "Lenyel Távirati Iroda" közlénye, 1. folyt. / MJ/MJ/J H y Vár BM/M

Az állami szervek az állam és az egyház közt létesült 1950 április 14-i meg egyezés alapján állnak és - tekintettel a püspöki kar 1953 szeptember 28-i nyilatkozatára - jóindulattal fogadják alkalmazkodni a főpapság kívánságaihoz és úgy ítélik, hogy ez reális lépés a társadalom egységének megszilárdításához.

Jugoszlávia új moszkvai nagykövete átnyújtotta megbízólevelét

42 T-55 pi/te/J Mi Vár M o s z k v a , 1953 szeptember 30 /TA SzSz/ BM

M. P. Taraszov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökhelyettese szeptember 30-án a Kremlben fogadta D. Vidicsot, Jugoszlávia rendkívüli és meghatalmazott nagykövét a Szovjetunióban, aki átnyújtotta megbízólevelét.

A nagykövet kíséretében volt F. Babics nagykövetség első titkár, I. Zsagar első titkár, M. Bolzsics harmadik titkár, akiket a nagykövet bemutatott M. P. Taraszovnak.

A megbízólevelét átnyújtásánál jelen volt: V. A. Zorin, a Szovjetunió külügyminisztérium helyettese, N. M. Pogov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára, M. V. Zinjanin, a Szovjetunió külügyminisztériuma 4. európai osztályának vezetője, D. A. Zsukov, a Szovjetunió külügyminisztériuma protokoll-osztályának vezetője.

M. P. Taraszov és D. Vidics nagykövet beszédet mondott.

A megbízólevelét átnyújtása után M. P. Taraszov beszédet mondott, D. Vidicsessel, aki a beszédében részt vett V. A. Zorin. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 szeptember 30.

22 635 P

/A "Lenyel Távirati Iroda" közleménye, 1. felyt. / MJ/MJ/J H y Vár

Az állami szervek az állam és az egyház közt létesült 1950. április 14-i megállapodás alapján állnak és - tekintettel a püspöki kar 1953. szeptember 28-i nyilatkozatára - jóindulattal fogadják alkalmazkodni a főpapság kívánságaihoz és úgy ítélik, hogy ez reális lépés a társadalom egységének megszilárdításához.

Jugoszlávia újlozskvai nagykövete átnyújtotta megbízólevelét

42 T-55 pi/te/J Mi Vár M o s z k v a , 1953 szeptember 30. /TASzSz/

BM

M. P. Taraszov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökhelyettese szeptember 30-án a Kramlben fogadta D. Vidicsot, Jugoszlávia rendkívüli és meghatalmazott nagykövét a Szovjetunióban, aki átnyújtotta megbízólevelét.

A nagykövet kíséretében volt F. Babics nagykövetség-i titkár, I. Zsagar első titkár, M. Bolzsics harmadik titkár, akiket a nagykövet bemutatott M. P. Taraszovnak.

A megbízólevél átnyújtásánál jelen volt: V. A. Zorin, a Szovjetunió külügyminiszter helyettese, N. M. Pogov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára, M. V. Zinzjanyin, a Szovjetunió külügyminisztériuma 4. európai osztályának vezetője, D. A. Zsukov, a Szovjetunió külügyminisztériuma protokoll-osztályának vezetője.

M. P. Taraszov és D. Vidics nagykövet beszédet mondtak.

A megbízólevél átnyújtása után M. P. Taraszov beszédet mondott. D. Vidicsessel a nagyszobrászlásban részt vett V. A. Zorin. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. hírdás

1953 szeptember 30

22 6 40 P

Megalakult a dán kormány

43 U-Hy/Hy/J Vár

K o p e n h á g a , 1953 szeptember 30 /MTI/

Y-Ny

Wn, Fi

BAN MI

Hedtoft, a dán szociáldemokraták vezetője, kit a király megbízott az új kormány megalakításával, szorán kizárólag szociáldemokratákból alakította meg/kormányát. Hedtoft a radikálisokkal akart koalícióra lépni, azonban nem tudott meggyezésre jutni velük.  
/kiebbségi

Az új kormány tagjai a többi között:

Miniszterelnök: Hedtoft

Külgyminiszter: Hansen

Belügyminiszter: Kjaerboel

Hadügyminiszter: Rasmus Hansen

Kereskedelmi miniszter: Lis Groes

Igazságügyminiszter: Haekkerup

Pénzügyminiszter: Kampmann

---

V É G E

h